
 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde – 05/03/2026. 

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e seis (05/03/2026), equipe técnica da 
Secretaria Municipal da Saúde deu as providencias para a reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde, hibrida, presencial e on line, plataforma google meet. Dando a abertura na 
reunião iniciada às 16:15 horas, o Presidente dá as boas-vindas, ministra a oração do Pai Nosso 
e segue com a aprovação da ata da reunião anterior, a ata foi enviada no grupo dos 
conselheiros, whats App. A reunião segue com a apresentação e discussão da pauta. 1) 
Avaliação e Aprovação dos Instrumentos de Gestão: RAG-Relatório Anual de Gestão-2025 no 
modulo planejamento DigiSUS-Ministério da Saúde, Relatório PCA-Prestação de Contas Anual – 
Tribunal de Contas do Estado do Paraná-Instrução Normativa de Nº.202/2026, e RDQA-
Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior-Terceiro Quadrimestre de 2025.2) Ajustes no 
Plano de Aplicação da Resolução SESA/PR de nº1.713/2023-Incentivo financeiro para o CAPS-
I-Centro de Atenção Psicossocial. A reunião discorre com a servidora Magali narrando da 
confecção dos relatórios de de gestão, explicando dos documentos necessários que compõem  
a elaboração dos Relatórios de Gestão referente ao exercício de 2025, que serão encaminhados 
para o setor  do Controle Interno da Prefeitura Municipal e para o Ministério da Saúde, inseridos 
na ferramenta DigiSUS-MS. Discorre apresentando as Certidões Comprobatórias da Câmara 
Municipal referente  a realização das Audiências Públicas dos quadrimestres do ano de 
2025.Discorrendo a servidora Magali explana da necessidade de ajustar novamente o Plano de 
Aplicação do CAPS-Centro de Atenção Psicossocial referente aos recursos recebidos da 
Resolução SESA/PR de nº 1.713/2023, na ação para as despesas Serviços de Terceiros, 
explicando da necessidade de manter os atendimentos da medica psiquiatra infantil , 
reprogramando o  valor de R$70.000,00 (setenta mil reais),  para  os meses  de 2026.Os 
conselheiros atentos tecem comentários da excelência dos atendimentos da médica em vista da 
demanda de crianças para estes atendimentos, o Presidente discorre da importância dos 
trabalhos da Controladoria Interna do município. Prosseguindo a Secretária Gabriela comunica 
que a Unidade de Saúde Dr.João Adirson Ramos já está regularizada na questão dos 
atendimentos médicos, com a contratação do médico de 40:00 horas semanais, informa ainda 
que o evento programado, Evento Verão Maior Paraná em Andirá, programado para o dia 07 de 
março, no Parque Jardim do Lago Mario Bonacin foi adiado, programado para ocorrer no final do 
mês de abril. Discorrendo a Enfermeira Mayara fala da Reunião Técnica da Esporotricose, 
realizada no dia 04 de março para Médicos Veterinários, Clínicas de Consultórios Veterinários, 
Estabelecimentos de Banho e Tosa e venda de produtos veterinários, e a equipe de 
Enfermagem. Mayara explica que a Esporotricose é uma doença fúngica transmitida pelos gatos 
e cachorros, na pele, porém já tem  um paciente em tratamento com lesões neurológicas 
decorrente da contaminação por Esporotricose, esclarecendo que a transmissão é rápida, cita os 
bairros onde tem o maior número de casos confirmados, explica como aparece os   sinais da 
doença nos gatos e cachorros, que iniciam como um uma lesão nos pelos dos animais, tipo uma 
sarna,  o diagnóstico dos animais suspeitos  é através da coleta com raspagem do local da 
lesão, feita por clinicas veterinárias, no caso de animais de rua e de tutores que não tem 
condições financeiras para realizar o exame, o Departamento de Vigilância auxilia na coleta da 
amostra para analises, mas na questão do acompanhamento clinico veterinário não. Os 
procedimentos de acompanhamento, notificações de casos suspeitos e confirmados,  e 
destinação dos animais que morrem em decorrência da contaminação por esporotricose, são 
feitos pelas Equipes das  Vigilâncias em Saúde, os técnicos fazem a retirada do animal e 
encaminha para a Empresa contratada pela Secretaria da Saúde, que faz a coleta e destinação 
final do animal contaminado para incineração, narrando dos critérios e da complexidade dos 
acompanhamentos e das ações realizadas concernente a Esporotricose. A Secretária Gabriela 



narra da reabertura da Unidade de Saúde Maristela da Costa Felisbino - Vila Industrial no dia 19 
de fevereiro, o Presidente Valdeir complementa com um breve relato do antes e depois da 
estrutura do imóvel, e a satisfação dos usuários com a reabertura e o conforto ofertado com a 
reforma. A Secretária Gabriela informa da reunião ocorrida no dia 03 deste mês, na Sociedade 
Hospitalar Beneficente com a equipe da 18ª Regional de Saúde de Cornélio Procópio, tratativas 
do HOSPSUS- Programa de Apoio e Qualificação de Hospitais Públicos Filantrópicos do SUS-
Sistema Único de Saúde no Paraná, para verificação da regularidade funcional dos contratos 
com o Estado, informando que foi constatado que está em ordem. Os assuntos pautados e 
diversos foram amplamente debatidos e esclarecidos,  no decorrer da reunião,  todos os 
esclarecimentos que surgiram foram esclarecidos com as devidas justificativas,  manifestada 
ciência, avaliação e aprovação dos Instrumentos de Gestão de acordo com a Resolução de nº 
002/2026 do Conselho Municipal de Saúde – RAG-Relatório Anual de Gestão-2025 no modulo 
planejamento DigiSUS-Ministério da Saúde, Relatório PCA-Prestação de Contas Anual – 
Tribunal de Contas do Estado do Paraná-Instrução Normativa de Nº.202/2026, e RDQA-
Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior-Terceiro Quadrimestre de 2025. Ajustes no Plano 
de Aplicação da Resolução SESA/PR de nº1.713/2023 – CAPS-Centro de Atenção Psicossocial. 
Não havendo mais nada a constar, eu, Ivana Aparecida Costa Nunes, lavrei a presente ata, que 
vai assinada por mim, pelo Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Valdeir Antonio Junior. 
Andirá/Pr, 05 de março de 2026. Presentes: Valdeir Antonio Junior, Gabriela Fantinatti de 
Campos Carvalhatti, Mayara Oliveira Miranda Paludetto, Ana Cristina Coletti, Magali Soave de 
Oliveira, Ivana Aparecida Costa Nunes. On Line: Marli Borges S.Simoni, Solange de Fátima da 
C.Barbosa, Amanda Panier de Godoy, Marilia Russo Zanin, Denise Gonçalves Rabito, Ricardo 
Aparecido Ramos Simoni Junior, Fabiana Freire Floriano,Alexandre Mendes Pereira. Os demais 
conselheiros justificaram suas faltas. 
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